



## పాస్టిక్ ట్రేగా పయనిద్దాం

- మహిళా స్వశక్తి సంఘాల సభ్యులందరు ప్రజలను భాగస్వాములను చేయాలి
- ఇంటి వద్దే కంపోస్టు ఎరువును తయారు చేసుకోవాలి
- పాఠశాలల్లో కిచెన్ గార్డెన్, హార్బల్ గార్డెన్ లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వండి
- జిల్లా కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి 2<sup>వో</sup>..

సూర్య మానకొండూరు



## పూడూరులో యువకుడి

# దారుణ హత్య

సూర్య కొడిమ్యూల

జగిత్యాల జిల్లా కొడిమ్యూల మండలం లోని పూడూరు గ్రామంలో యువకుడు దారుణ హత్య కు గురయ్యాడు. పూడూరు గ్రామానికి చెందిన కందుల రాజశేఖర్ (27) అనే యువకుడిని గుర్తు తెలియని దుండగులు గ్రామంలోని బీరప్ప దేవాలయం దగ్గరలో కర్రలతో కొట్టి తీవ్రంగా గాయపరిచారు. 2<sup>వో</sup>..



## యోదాద్రి, తిరుమల తీర్థాచార్య రాజన్న ఆలయంలో బ్రేక్ డర్స్ నం

- ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ 8<sup>వో</sup>..
- ప్రతిరోజూ ఉదయం 10:15 నుంచి 11:15 వరకు.. సాయంత్రం 4:00 నుంచి 5:00 వరకు బ్రేక్ డర్స్ నం సూర్య వేములవాడ



## వామ్మో... చిరుత...!

- మూగజీవలపై చిరుతపులి వరుసదాడులు 2<sup>వో</sup>..
- నాలుగు రోజుల్లో మూడు మూగజీవాలపై చిరుత దాడి.
- మూడు జీవాలు మృత్యు వాత...!
- భయాందోళనలో గంభీరావుపేట ప్రజలు



సూర్య గంభీరావుపేట

- జన్మిడిన్ శుభాకాంక్షలు
- పాలిటికల్
- స్ట్రీట్ లైటింగ్
- లీగల్ ప్రీకటినలు
- క్లాసిఫైడ్
- పీడపీ విరమణ
- ప్రారంభాత్మీవం
- శ్రేద్ధాంజలి
- సినిమా
- వివాహ మేపెవాత్మీవం
- వీటివూర్తి మేపెవాత్మీవం
- అన్ని శుభాకార్యాలు



**సూర్య**  
దినపత్రికలో ప్రకటనల కోసం సంప్రదించండి ప్రకటనల విభాగం  
సెల్: 80966 77581

## రామగుండం బల్డియాలో అధికారులకు సవాలుగా మారుతున్న అక్రమ కట్టడాలు

-జీ+2 అనుమతులు తీసుకొని మూడవ అంతస్తు నిర్మాణాలు - రోడ్డును కబ్జా చేసి నిర్మాణాలు చేపడుతున్న బిల్డర్

**సూర్య-గోదావరిఖని**  
రామగుండం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో అక్రమ నిర్మాణాలు పట్టణ ప్రణాళిక విభాగం అధికారులకు సవాలుగా మారుతున్నాయి. మునుపెన్నడూ లేని విధంగా గత కొన్ని రోజులుగా అనుమతులు లేని నిర్మాణాలు యదేచ్ఛగా సాగుతుండడంతో నగరపాలక సంస్థ భారీ మొత్తంలో ఆదాయం (మిగతా 2<sup>వో</sup>)



సూర్య దినపత్రికకు వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు

9502027084

### శివగంగా బోర్ వెల్స్

6 1/2, 4 1/2 బోర్లు వేయబడును.

సూర్య దినపత్రికకు వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు

### లక్ష్మీ గణపతి హాస్పిటల్

మల్టీస్పెషాలిటీ & రిఫరెన్స్ హాస్పిటల్

9701 822 100, 9100 016 108







మన ఆంటి లాగే గ్రామాన్ని స్వచ్ఛంగా పచ్చగా పరిశుభ్రంగా ఉంచాలి

స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని పక్కా కార్యాచరణతో నిర్వహించాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ బి.సత్యప్రసాద్

సూర్య జగిత్యాల ప్రతినిధి:

ప్రతి ఇల్లు, గ్రామం, పట్టణం స్వచ్ఛంగా.. పచ్చగా ఉండాలని కలెక్టర్ బి., సత్య ప్రసాద్ ఆకాంక్షించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన పచ్చదనం.. స్వచ్ఛదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా మొదటి రోజు జగిత్యాల మండలంలోని లక్ష్మీపూర్ లో కార్యక్రమాన్ని చేపట్టగా, కలెక్టర్ బి, సత్య ప్రసాద్ హాజరయ్యారు. అనంతరం లక్ష్మీపూర్ లో గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయం వరకు చేపట్టిన ర్యాలీ లో కలెక్టర్, డి.పీ.ఓ రఘువర్మ, మహిళా సంఘాల బాధ్యులు, విద్యార్థులు పాల్గొని, నినాదాలు చేశారు. స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమం లో ఆగస్టు 5 నుంచి 9 వరకు చేపట్టాల్సిన కార్యక్రమాల వివరాలను జిల్లా పంచాయతీ అధికారి రఘువర్మ వివరించారు. పలువురు రైతులకు సేంద్రియ ఎరువుల పంపిణీ చేశారు. అనంతరం ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని తగ్గించాలని అన్నారు ఈ సందర్భంగా పారిశుధ్య నిర్వహణ పచ్చదనం పెంపు లక్ష్యాలతో ప్రభుత్వం ఆగస్టు 5 నుంచి 9 వరకు స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని



ప్రభుత్వ లక్ష్యాన్ని సాధించాలని కలెక్టర్ పిలుపునిచ్చారు. అనంతరం తల్లిపాల వారోత్సవాలు లో పాల్గొని పలువురి పిల్లలకు అన్న ప్రాసనం చేశారు. స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమంలో మంచి ఫలితాలు సాధించాలని, సర్సరీ లో మంచి మొక్కలు అందుబాటులో ఉన్నాయని, అవసరమైన మేర గ్రామంలో పచ్చదనం పెంచేందుకు ప్రణాళిక రూపొందించాలని అన్నారు. నిర్దేశిత షెడ్యూల్ ప్రకారం స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమాలను ప్రతి రోజు పక్కాగా నిర్వహించి రాష్ట్రంలోనే మన జిల్లా ప్రథమ స్థానంలో ఉండే విధంగా కృషి చేయాలని, ప్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని పూర్తి స్థాయిలో తగ్గించాలని కలెక్టర్ పిలుపునిచ్చారు. పారిశుధ్య నిర్వహణ పట్ల ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో మధు సూదన్, జిల్లా సంక్షేమ అధికారి నరేష్, డి.పి.ఓ, రఘువర్మ, ఎంపి.డి.వో, ఎంపి.ఓ, పంచాయతీ సెక్రటరీ, సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.

విద్యార్థులు ఇష్టపడి

చదివితేనే అనుకున్న లక్ష్యాన్ని సాధిస్తారు

-మున్సిపల్ చైర్మన్ హనుమాన్లు

సూర్యరాయికల్

రాయికల్ పట్టణ కేంద్రంలోని ప్రగతి ఉన్నత పాఠశాలలో నూతనంగా ఏర్పాటు చేసిన ఆడిటోరియం, మినరల్ వాటర్ ఫ్లాంట్, ఐ.ఎఫ్.పి ప్యావెల్ ను రాయికల్ మున్సిపల్ చైర్మన్ మోర హనుంట్లు, రాయికల్ ఎస్సై అశోక్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ పాఠశాలలో ఇలాంటి వసతులు ఏర్పాటు చేయడం చాలా గొప్ప విషయమని, విద్యార్థులంతా ఇష్టపడి చదివి, తమ లక్ష్యాన్ని సాధించాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. విద్యార్థులలో దాగి ఉన్న కళలను వెలికి తీయడానికి ఆడిటోరియం ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని, ఇలాంటి వసతులు ఏర్పాటుచేసిన పాఠశాల యాజమాన్యాన్ని అభినందించారు. అనంతరం పాఠశాల యాజమాన్యం ఎస్సై అశోక్ సి.ఆర్.ఎస్ మూర్తినీ ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్ బాలె జయశ్రీ శేఖర్, ఆకాడమిక్ డైరెక్టర్ నిఖిల్ కుమార్, ప్రెస్ క్లబ్ జేపీసీ ప్రధాన కార్యదర్శి కడకుంట జగదీశ్వర్, ఉపాధ్యాయ బృందం విద్యార్థిని విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



తుంగూరులో కార్గో సేవలు ప్రారంభం

సూర్య బీర్పూర్

బీర్పూర్ మండలం తుంగూరు లో కార్గో లాజిస్టిక్ సేవలు కరీంనగర్ ఏటీఎం లాజిస్టిక్ మేనేజర్ వి రామా రావు ఆదేశానుసారం సెల్వీ టీం లీడర్ రాజు, బి రమేష్ బి వేణుగోపాల్ సోమవారం ప్రారంభించారు. ఇట్టి కార్గో సేవలు తెలంగాణ రాష్ట్రం తో పాటు ఆంధ్ర, కర్ణాటక, మహారాష్ట్రలో కూడా అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. బీర్పూర్ మండల ప్రజలు, చుట్టుపక్కల గ్రామ ప్రజలు కార్గో లాజిస్టిక్ సేవలను వినిగించుకోవాలని వేగంగా భద్రంగా మీకు చేరువగా పార్సల్ ను అతి త్వరలో అతి తక్కువ ధరలో పంపబడునని వివరించారు. తుంగూర్ ఆర్ టీ సి కార్గో ఏజెంట్ రెవెన్యూ శ్రీనివాస్ సెల్ 9705161800 లో సంప్రదించగలరని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీర్పూర్ మండల మాజీ వైస్ ఎంపి.టి లక్ష్మణరావు, తుంగూరు మాజీ ఎంపి.టి.సి మల్లేశ్వర్ తిరుపతి, బీర్పూర్ మండల బిజెపి అధ్యక్షులు ఆడపు సర్వయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు



ప్రతి ఒక్కరూ ఇంటి పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి

-మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ అన్నంలావణ్య

సూర్య తోరుట్ల

పట్టణంలోని ప్రతి ఒక్కరూ ఇంటి పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ అన్నం లావణ్య అన్నారు. సోమవారం స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా పట్టణంలో మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్, మున్సిపల్ కమిషనర్ ఆధ్వర్యంలో ఆర్.వి.లు, మున్సిపల్ సిబ్బంది తో ర్యాలీ నిర్వహించి డాక్టర్ బి.ఆర్ అంజెద్దూర్ విగ్రహం వద్ద మానవహారం ఏర్పాటు చేయవలెనని. ఈ సందర్భంగా చైర్పర్సన్ అన్నం లావణ్య, వైస్ చైర్మన్ గడ్డమీడి పవన్ ఇట్టి కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి ఇంటి లోపల, పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి అలాగే మున్సిపల్ ఆఫీస్ కు తడి, పొడి చెత్త వేరు చేసి ఇవ్వాలని, ప్లాస్టిక్ వాడకాన్ని తగ్గించాలని, చెట్లను విరివిగా పెంచుతూ వాటిని సంరక్షించాలని పట్టణ ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు. ఇట్టి కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ బట్ల తిరుపతి, కౌన్సిలర్లు పుప్పాల ఉమా దేవి, గుండోజి శ్రీనివాస్, మోర్రాడ్ లక్ష్మీనారాయణ, కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆడపు మధు, మహమ్మద్ అబ్దుల్ నయామ్, ఎంఐఎం ఇంచార్జ్ అధ్యక్షులు మహమ్మద్ అబ్దుల్ రఫీ, మున్సిపల్ మేనేజర్ చిట్టాల శ్రీనివాస్, మున్సిపల్ సిబ్బంది, మెప్పా సిబ్బంది, మున్సిపల్ కార్మికులు పాల్గొన్నారు.



చిట్టిల నిర్వహకుడిపై చీటింగ్ కేసు

సూర్య మల్లాపూర్

మండలంలోని మొగిలిపేట గ్రామంలో అక్రమంగా చిట్టిలు నిర్వహిస్తూ పెట్టుబడి పెట్టిన డబ్బులు తిరిగి చెల్లించడం లేదని గ్రామానికి చెందిన సంగం పెద్ద గంగారం పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేయగా నిర్వాహకుడు ఆకుల గంగాధర్ పై చీటింగ్ కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎస్ఐ కిరణ్ కుమార్ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఐ మాట్లాడుతూ.. ఎరక్కపొయి ఇరుక్కున్నట్లు అక్రమ చిట్టిల నిర్వహణలో డబ్బులు పెట్టుబడులు చేస్తూ ప్రజలు మోసపోవడని అన్నారు.

తల్లిపాలతో రోగ నిరోధక శక్తి

- మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ అడువాల జ్యోతీ లక్ష్మణ్

సూర్య జగిత్యాల

తల్లిపాలతో శిశువుల్లో రోగ నిరోధక శక్తి పెరగడంతో పాటు పిల్లలు ఆరోగ్యంగా ఎదుగుతారని మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ అడువాల జ్యోతి అన్నారు. తల్లిపాల వారోత్సవంలో భాగంగా జగిత్యాల పట్టణంలోని మైనార్డ్ కమిటీ హాల్లో సోమవారం వారోత్సవాన్ని నిర్వహించారు. అనంతరం మహిళలకు తల్లిపాల ప్రాధాన్యంపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా చైర్ పర్సన్ అడువాల జ్యోతి మాట్లాడుతూ మహిళా ప్రసవం అయిన గంటలోనే వచ్చే మురుపాలను శిశువులకు ఇవ్వడం వల్ల వ్యాధి నిరోధక శక్తి లభిస్తుందన్నారు. ప్రతీ తల్లి శిశువు పుట్టిన ఆరు నెలల వరకు తప్పనిసరిగా పాలు ఇవ్వాలన్నారు. అనంతరం ఐ సి డి ఎస్ సూపర్వైజర్ స్వరూప రాణి మాట్లాడుతూ తల్లి పాల ప్రాముఖ్యతను, బిడ్డ పుట్టిన గంట లోపు మురు పాల ప్రాముఖ్యతను గర్భిణీలకు, బాలింతలకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆరు నెలలు నిండిన పిల్లలకు అన్నప్రాసన గర్భిణీలకు శ్రీమంతం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సఖి నెంబర్ టీం వారి సేవలను వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వార్డు కౌన్సిలర్స్ సాహెరా భాను, ఆసియా సుల్తానా, అంగన్నావీ టీచర్లు, ఆశాలు, ఏఎంఎమ్ లు కిషోర బాలికలు తల్లులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అర్జులైన జర్నలిస్టులకు ఇళ్ల స్థలాలు ఇవ్వాలి

సూర్య జగిత్యాల 04

అర్జులైన జర్నలిస్టులకు ఇళ్ల స్థలాలు ఇవ్వాలని, జర్నలిస్టుల సమస్యలను పరిష్కరించాలని జగిత్యాల జర్నలిస్టులు స్థానిక తహసీల్ చౌరస్తా వద్ద చేపట్టిన దీక్షకు జగిత్యాల జిల్లా బిసూ సంక్షేమ సంఘం నాయకులు సోమవారం సంఘీభావం తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర కార్యదర్శి ముసీపట్ల లక్ష్మీనారాయణ మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టులకు ఇళ్ల స్థలాలు కేటాయించాలని లేదంటే ఈ దీక్షలు ఇలాగే నిరంతరంగా కొనసాగిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిసి యువజన సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు కొక్కు గంగాధర్, బి.సి యువజన సంఘం జిల్లా ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ తిరుపురం రాంచందర్, బీసీ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు జీకూరి శ్రీహరి, బీసీ యువజన సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి అనుమల్ల సంజయ్ సామ్రాట్, బి.సి సంక్షేమ సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు మారిశెట్టి సూర్యప్రకాష్, బి.సి సంక్షేమ సంఘం నియోజకవర్గ అధ్యక్షురాలు బండపెల్లి మల్లీశ్వరి, బిసి సంక్షేమ సంఘం జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు గుంటి గంగారాం, బిసి సంక్షేమ సంఘం పట్టణ అధ్యక్షుడు రాపర్తి రవి, యూత్ కో-ఆర్డినేటర్ హృషికేశ్, ముద్దం గంగారెడ్డి బిసి నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రెండు గ్రామాలలో స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమాలు

సూర్య మేడిపల్లి

మండలంలోని కొండాపూర్, వల్లంపల్లి గ్రామాలలో స్వచ్ఛదనంపచ్చదనం కార్యక్రమాలు సోమవారం రోజు ఆయా గ్రామాల స్పెషల్ ఆఫీసర్ లు జి.ఆనంద్, ముఖిన్ ల ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పారిశుధ్యం, త్రాగు నీటిసరఫరా, మురికి కాలవలో నీరు నిల్వ ఉండకుండా శుభ్రం చేయటం, రోడ్ల పై నీరు నిల్వ ఉన్న గుంతలను పూడ్చడం, సీజనల్ వ్యాధులు రాకుండా అవగాహన, రోడ్లపై తిరిగి వీధి కుక్కల నివారణ వంటి కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమంలో పంచాయతీ కార్యదర్శి లు ప్రవీణ్ కుమార్, ఎస్ డి ఇసాక్, ఏ ఎన్ ఎం లు, ఆశా వర్మర్ లు, ఏ ఓ ఏ లు అంగన్నావీ టీచర్ లు, మహిళా సంఘాల సభ్యులు, గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



ఎల్వోసి అందజేసిన ఎమ్మెల్యే

సూర్య రాయికల్

రాయికల్ మండల అయోధ్య గ్రామానికి చెందిన మాజీ వార్డు సభ్యులు నంధగిరి రవీందర్ కి సీఎం సహాయ నిధి ద్వారా మంజూరైన 75 వేల రూపాయల ఎల్ ఓ సి నీ జగిత్యాల ఎమ్మెల్యే డా సంజయ్ కుమార్ అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా కుటుంబ సభ్యులు ఎమ్మెల్యేకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.





విగోదబలితమైన కార్యక్రమాలతో మానసిక ఒత్తిడిని జయించేవచ్చు

- అల్ఫోర్స్ విద్యాసంస్థల అధినేత డా.వి. నరేందర్ రెడ్డి - ఆనందోత్సవాన్ని నింపిన అల్ఫోర్స్ ఎక్సెల్

సూర్య కలీంగర్ ప్రతినిధి

విగోదబలితమైన కార్యక్రమాలతో చాలా ఆనందం కల్గడమే కాకుండా వివిధ కార్యక్రమాలను చేపట్టడం ద్వారా మానసికంగా వస్తున్న ఒత్తిడిని జయించవచ్చని, చక్కటి వాతావరణాన్ని ఏర్పాటు చేయవచ్చని అల్ఫోర్స్ విద్యాసంస్థల అధినేత డా.వి. నరేందర్ రెడ్డి అన్నారు. కలీంగర్ లో ఒక ప్రవేట్ వేడుక మందిరంలో ఆకాశమే హద్దుగా ఎక్సెల్ పేరుతో వైభవంగా నిర్వహించినటువంటి కళాశాల ఫ్రెషర్స్ డే కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైనారు. చదువుల తల్లి సరస్వతి మాత విగ్రహానికి పూల మాల వేసి సాంప్రదాయబద్ధంగా జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి వేడుకలను అట్టహాసంగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నేడు చాలా మంది యువకులు తీవ్ర ఒత్తిడికి గురవడం చాలా విచారకరమని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. చక్కటి ప్రణాళికలతో కార్యక్రమాలతో రూపొందించి

లక్ష్యాలను చేరుకోవాలని చెప్పారు. తల్లిదండ్రులు వారి పిల్లలకు కావల్సిన వనరులను సమకూర్చి వారిని అగ్రశ్రేణిలో నిలుపేందుకు ప్రోత్సాహం అందించి సాధించే దిశగా పయనించాలని సూచించారు. మన దేశం నుండి రాష్ట్ర ప్రతినిధులు అభివృద్ధి ప్రణాళికలను రూపొందిస్తు విద్యార్థులను ఎల్లప్పుడు ప్రోత్సహిస్తూ వారికి ఉపాధి అవకాశాలను మెరుగు పరుస్తున్నారని చెప్పారు. వివిధ పనులకు ఆకర్షితలై ఉజ్వల భవితన్ను వృధా చేసుకోవద్దని చెప్పారు. చిన్ననాటి నుండే ఉత్తమంగా వ్యవహరించి సమాజానికి ప్రతీకగా ఉండాలని చెప్పారు. విద్యార్థులు సంచలన విజయాలను సమోదయ చేయడం చాలా అభినందనీయమని, మొదటి నుండే ఉత్తమంగా వ్యవహరిస్తూ చాలా చక్కటి పేరు ప్రఖ్యాతలను స్వంతం చేసుకోవడం వారి వ్యవహారా శైలికి ఒక గొప్ప నిదర్శనమని అభివర్ణించారు. గత 35 సం.లుగా అల్ఫోర్స్ విద్యాసంస్థలు స్ఫూర్తిదాయకంగా ఎటువంటి అటంకం లేకుండా కృషి చేస్తున్నదని, విద్యార్థివృద్ధికై నూతన ఒరవడిని సృష్టిస్తూ సమాజంలో వెలుబడుతున్న మార్పులకు అనుగుణంగా, ప్రవేశపెడుతున్న మార్పులను



జమ్మికుంటలో స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం

సూర్య జమ్మికుంట

జమ్మికుంట మున్సిపల్ పరిధిలో 22, 19 వార్డులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. కమిషనర్ ఆయాజ్, వైస్ చైర్ పర్సన్ దేశిని స్వప్న కోటి ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించడం జరిగింది. సోమవారం నుండి ఐదు రోజుల వరకు స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహించడం జరుగుతుంది. రోడ్లు శుభ్రపరచుట, దోమల నివారణ కోసం ఆయిల్ బాల్స్ నీళ్లు నిలువచేట వేయడం, అంగన్వాడీ సెంటర్ ను సందర్శించడం, ప్లాస్టిక్ వాడకానికి వ్యతిరేకంగా ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడం, వ్యక్తిగత పరిశుభ్రత, సీజన్ వ్యాధులు రాకుండా ఉండడం కోసం అవగాహన కల్పించడం, పలు అంశాలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో వార్డు ఇంచార్జ్ శ్రీకాంత్, 19 వ వార్డు ఆర్పీల జేరిపోతుల సృజన, భాను, అంగన్ వాడీ టీచర్ రమ, ఏఎన్ఎంలు, ఆశా వర్ధన్లు, మున్సిపల్ జవాన్ కిరణ్, మున్సిపల్ సిబ్బంది, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

గ్రామాల్లో స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం

సూర్య జమ్మికుంట రూరల్

జమ్మికుంట మండలంలోని అన్ని గ్రామాలలో అధికారులు స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా సోమవారం జమ్మికుంట



మండలం లోని అన్ని గ్రామాల్లో గ్రామ సభ నిర్వహించుట, ర్యాలీ నిర్వహించడం, మొక్కలు నాటడం, ప్రభుత్వ సంస్థల్లో ఆవరణ శుభ్రం చేయడం లాంటి కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. అన్ని గ్రామాల్లో గ్రామ ప్రత్యేక అధికారులు, పంచాయితీ కార్యదర్శుల ఆధ్వర్యంలో స్వచ్ఛతను పచ్చదనం కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పరిషత్ ప్రత్యేక అధికారి ఎస్. కిరణ్ ప్రకాష్, భూసేకరణ డిప్యూటీ కలెక్టర్, ఎంపిడిఓ కే. భీమమ్, ఎంపీఓ వెంకటేశ్వర్లు, ఏపీఎం శ్రీనివాస్, పంచాయితీ కార్యదర్శులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పాపన్న గౌడ్ జయంతి వేడుకల పోస్టర్ ఆవిష్కరణ

సూర్య హుజూరాబాద్

పోరాటయోధుడు సర్దార్ సర్వాయి పాపన్న గౌడ్ 374 వ జయంతి వేడుకల పోస్టర్ ను సోమవారం హుజూరాబాద్ పట్టణంలోని సైదాపూర్ క్రాస్ రోడ్ వద్ద గౌడ సంఘ నాయకులు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా జై గౌడ ఉద్యమం జిల్లా అధ్యక్షులు అనుపురం తిరుపతి గౌడ్ మాట్లాడుతూ ఈనెల 11న హైదరాబాద్ లోని రవీంద్రభారతిలో జయంతి వేడుకలు నిర్వహిస్తున్నట్లు, ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర రవాణా శాఖ మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ గౌడ్ తదితరులు హాజరవుతారని తెలిపారు. గౌడ కుల సంఘ నాయకులు అధిక సంఖ్యలో హాజరై వేడుకలను విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో హుజూరాబాద్ మండల వివిధ గ్రామాల గౌడ సంఘ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

పత్తి, వరి పాలాలపై రైతులకు అవగాహన సదస్సు

సూర్య జమ్మికుంట రూరల్

జమ్మికుంట మండలంలోని మడిపల్లి గ్రామంలో సోమవారం క్షోరోఫిల్ ఆర్గానిక్ కంపెనీ ఆధ్వర్యంలో పత్తి, వరి పొలాలపై రైతులకు అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. వరిలో వచ్చే మొగి పురుగు, అగ్గి తెగుల నివారణకు, వరిలో అధిక పిలకలు రావడానికి వసుధ 1కేజీ, క్షెస్పర్ 4కేజీ, మొగి పురుగు గుళికలు వరిలో వచ్చే అగ్గి తెగులు 0 జింక్ 0 పురుగు నివారణకు శ్రీ, పత్తి పంటకు కావాల్సిన రసం పీల్చే పురుగులకు కాయ తొలుచు పురుగులకు గోల్డ్ థిఫ్, విటమిన్ ఎస్సీ, ప్రొడక్ట్స్ రైతులు వారుకోవాలని సూచించారు. కంపెనీ యొక్క ప్రొడక్ట్స్ రైతులకు అందుబాటులో ఉన్నాయని, వాటిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, పత్తి, కూరగాయలు పళ్ళతోటలకు కలిగే ప్రయోజనాల గురించి రైతులకు వివరించారు. ఈ సందర్భంగా క్షోరోఫిల్ ఆర్గానిక్ వారి ఉమ్మడి కలీంగర్ జిల్లా ఏరియా మేనేజర్ మహిపాల్ మాట్లాడుతూ మొగి పురుగు, అగ్గి తెగుల నివారణకు కావలసిన మందులు అందుబాటులో ఉన్నాయని తెలిపారు. ఆరోగ్యవంతంగా రైతులకు ఆరోగ్యకరమైన జీవితం ఒక సేంద్రియ ఎరువుల వినియోగించిన ఆహార తీసుకోవడం మాత్రమే అన్నారు. అలాగే భూసారం పెరిగి మొక్కలు ఆరోగ్యవంతంగా ఉండి అధిక దిగుబడులు వస్తాయని, పైరు వేపుగా పెరిగి అధిక దిగుబడి వస్తాయని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో కంపెనీ ప్రతినిధి దొడ్డే రాజేందర్, మడిపల్లి గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ మూగల పరుశరాములు, డీలర్ బైరెడ్డి కిరణ్ రెడ్డి, ( కిరణ్ రెడ్డి అగ్రి ట్రేడర్స్ ) గ్రామ రైతులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



డిఅండ్ఓ ట్రేడ్ లైసెన్స్ లేని రెస్టారెంట్లు సీజ్

సూర్య-గోదావరిఖని:

ప్రమాదకరమైన, ప్రమాదకర వాణిజ్య లైసెన్సులు(డిఅండ్ఓ) లేకుండా నడిపిస్తున్న రెండు రెస్టారెంట్లను



ఆదివారం రామగుండం నగరపాలక సంస్థ అధికారులు సీజ్ చేశారు. ఎన్టీసీ లోని ఎఫ్.సి.ఐ క్రాస్ రోడ్ లోని శాన్స్ ఫుడ్ లాంజ్, అదే ఏరియాలోని సాంప్రదాయ రెస్టారెంట్ లు గత కొన్ని నెలలుగా చెల్లుబాటులో డిఅండ్ఓ ట్రేడ్ లైసెన్స్ లేకున్నప్పటికీ వ్యాపార కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్న విషయం గమనించి నగర పాలక సంస్థ అధికారులు నోటీసులు జారీ చేశారు. నోటీస్ లకు సదరు రెస్టారెంట్ల నిర్వాహకులు నుండి ఎటువంటి స్పందన రాకపోవడం తో నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ ఆదేశాల మేరకు ఆ రెండింటిని సీజ్ చేసినట్లు హెల్త్ అసిస్టెంట్ కిరణ్ తెలిపారు.

లింగంపేట గ్రామ శివారులో టేకు కలప పట్టివేత

ఫారెస్ట్ అధికారులపై దాడికి బిగిన దుండగులు

సూర్య చంద్రుల్లి

చంద్రుల్లి మండలం లోని లింగంపేట గ్రామ శివారులో టేకు కలపను పట్టుకున్న ఫారెస్ట్ అధికారులు, ఈ క్రమంలో దుండగులు మా పైన దాడికి



పాల్కుడారని చంద్రుల్లి బీట్ ఆఫీసర్ శేఖర్ తెలిపారు. లింగంపేట గ్రామ స్థానికుల నమ్మదగిన సమాచారంతో అలాగే వారి సహాయంతో టేకు కలపను పట్టుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు, దాడికి యత్నించడంతో బీట్ ఆఫీసర్ పోలీస్ వారి టోల్ ఫ్రీ నెంబర్ అయినా 100 కు కాల్ చేయడంతో పోలీసు వారు సంఘటన స్థలానికి చేరుకున్నారని వారి సహాయంతో పట్టుకున్న కలపను లింగంపేట గ్రామపంచాయతీలో భద్రపరిచామని అన్నారు. ఫారెస్ట్ సిబ్బంది పై దాడికి పాల్పడిన వారిపై కేసు నమోదు చేసినా సహా ఫారెస్ట్ సిబ్బంది రాజశేఖర్ తెలిపారు.

నేడు దుర్గాభవానికి 108 చీరలతో అలంకరణ

అమ్మవారి సన్నిధిలో కుంకుమ పూజలు

సూర్య కొత్తపల్లి

త్రావణమాసోత్సవాలలో భాగంగా కలీంగర్ మండలం నగునూరిలోని శ్రీదుర్గాభవాని ఆలయంలో మంగళవారం దుర్గాభవాని అమ్మవారిని 108 చీరలతో అలంకరించి, ప్రత్యేక పూజలతోపాటు సాందర్య లవారి పారాయణం. అమ్మవారి సన్నిధిలో కుంకుమ పూజలు నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ ధర్మాధికారి, వేదపండితులు పురాణం మహేశ్వర శర్మ తెలిపారు. ఈ పూజల్లో భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని అమ్మవారి కపకు పాత్రులు కావాలని ఆయన కోరారు.

పరిసరాల పరిశుభ్రత, పచ్చదనం ప్రతి ఒక్కరి సామాజిక బాధ్యత

- మల్కాపూర్ లో స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సుడా చైర్మన్

సూర్య కొత్తపల్లి

సోమవారం నుండి ప్రారంభమైన స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా మల్కాపూర్ గ్రామంలో సుడా చైర్మన్ కోమలిరెడ్డి నరేందర్ రెడ్డి అవగాహన ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. అనంతరం ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మొక్కలు నాటారు. గ్రామ పంచాయితీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన గ్రామ సభలో నరేందర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవడం ఇంటి పరిసరాలలో చెట్లను పెంచడం ప్రతి ఒక్కరి సామాజిక బాధ్యత అని అన్నారు. కాలరల్లో ఇతర పాత్రలలో నీరు నిల్వ ఉండడం వల్ల దోమలతో డెంగ్ జ్వరాలు వస్తాయని ఉపయోగించని వాటిల్లో నీరు నిల్వ ఉండకుండా చూడాలని వ్యూలను ఖాళీ ప్రదేశాలలో వేయకుండా గ్రామ పంచాయితీ చెత్త సేకరణ బండ్లలో వేయాలని నరేందర్ రెడ్డి అన్నారు. చీకటిగా ఉన్న గ్రామ కూడళ్లలో సుడా నుండి హైమాన్ లైట్లు ఏర్పాటు చేస్తామని అవసరమైన చోట సిసి రోడ్లు మురుగు కాల్వల నిర్మాణం చేపడుతామని నరేందర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపిడిఓ ప్రభు, హెడాప్టర్ సడేట్ కుమార్, ఏపిఓ ప్రవంతి, పంచాయితీ కార్యదర్శి శ్రీనివాస్ మాజీ ఎంపిడిఓ ఈశ్వర్ గౌడ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ బిసిసెల్ మండల అధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్, గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు కాశిపాక శంకర్, కీర్తి కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.





# యాదాద్రి, తిరుమల తరహాలో రాజన్న ఆలయంలో బ్రేక్ దర్శనం

## - ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్

### సూర్య వేములవాడ:

దక్షిణ కాశీగా పేరుగాంచిన పేద ప్రజల కోరికలు తీర్చే రాజన్న దేవాలయంలో నేడు బ్రేక్ దర్శనం ప్రారంభించకపోవడం శుభపరిణామం అని ప్రభుత్వ విప్, ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయంలో సోమవారం బ్రేక్ దర్శనాన్ని ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దేవాలయ శాఖ వారి ఆధ్వర్యంలో భక్తులకు శీఘ్ర దర్శనాన్ని ప్రారంభించుకుంటున్నామని తెలిపారు. యాదాద్రి తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం తరహాలో వేములవాడ రాజనాలయంలో కూడా శీఘ్రదర్శనాన్ని లభించేలా బ్రేక్ దర్శనం ఏర్పాటు చేసుకున్నాం అని, సదూరం నుంచి వచ్చే రాజన్న భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బంది తలెత్తకుండా రాజన్న ఆలయంలో అన్ని సౌకర్యాలను ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. ప్రతిరోజూ ఉదయం 10:15 నుంచి 11:15 వరకు సాయంత్రం నాలుగు 4:00 నుంచి 5:00 నిమిషాల వరకు బ్రేక్ దర్శనం ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ప్రతి ఒక్కరికి 300 రూపాయల టికెట్ కేటాయింపు జరిగిందని, కోడే టికెట్ 500 రూపాయలు ఇవ్వడం జరుగుతుందని, దేశంలోనే ఎక్కడ లేని విధంగా ఆ పరమేశ్వరునికి కోడేని కట్టడం వేములవాడ రాజన్న ఆలయ ప్రసిద్ధిగాంచిందన్నారు. బ్రేక్ దర్శనం పట్ల చిత్తశుద్ధి మహారాష్ట్ర నుంచి వచ్చిన భక్తులు చాలా



అనంద వ్యక్తం చేశారన్నారు. ఆలయంలో భక్తులకు ఎలాంటి అసౌకర్యాల కలగకుండా పారిశుధ్య నిర్వహణ మంచినీటి వసతి వంటి మెరుగైన సౌకర్యాలు కల్పిస్తామని, శ్రావణమాసం మొదటిరోజు దర్శనం ప్రారంభించుకోవడం చాలా శుభ పరిణామం అన్నారు. రాజన్న ఆలయానికి గత పాలకులు 100 కోట్లు ఇస్తాం అని మోసం చేసారని, వాళ్లు రంగురంగుల ట్రోచర్లలో అభివృద్ధి చేశారు తప్ప క్షేత్రస్థాయిలో ఎక్కడ కూడా అభివృద్ధి చేయలేదన్నారు. ప్రభుత్వ ఏర్పడిన మొదటి మూడు నెలల్లోనే విఠీడిపి సమావేశం ఏర్పాటు చేసి మళ్ళీ పోయిన 20 కోట్ల నిధులను వెనక్కి తీసుకొచ్చామని, బడ్జెట్లో ఎవరు ఊహించని విధంగా రాజన్న ఆలయానికి 50 కోట్ల నిధులు కేటాయింపు జరిగిందన్నారు. ఈ నిధులతో ఆలయాన్ని అభివృద్ధి పరుస్తూ భక్తులకు ఒక చక్కటి ఆహారకరమైన వాతావరణం ఏర్పడేలా అన్ని సౌకర్యాలు కల్పిస్తామన్నారు. నాకు బాగా గుర్తు గత ప్రభుత్వం 18 జూన్ 2015 లో నా లగ్గం ఇక్కడే ఆయింది అని కేసీఆర్ 100 కోట్లు ఇస్తామని మోసం చేశారని, ప్రతి బడ్జెట్లో

రాజన్న ఆలయానికి నిధులు కేటాయిస్తారని కళ్ళు కాయలు కాచేలా ఎదురు చూశామన్నారు. మేము ఎక్కడ కూడా బడ్జెట్లో నిధులు కేటాయిస్తామని చెప్పలేదని, కానీ ఈ బడ్జెట్లో 50 కోట్లు రాజన్న ఆలయానికి కేటాయింపు అది మాకు దేవాలయం పై ఉన్న చిత్తశుద్ధి అని స్పష్టం చేశారు. గత ప్రభుత్వంలో రాజన్న ఆలయానికి నిధులు కేటాయింపుకోసం దేవాలయం నుండి ఆరు కోట్ల నిధులను ఇతర దేవాలయాలకు మళ్లించారన్నారు. రానున్న రోజుల్లో వేములవాడ ఆలయాన్ని అన్ని రకాలుగా అభివృద్ధి చేస్తామని, రాబోవు రోజుల్లో మరిన్ని నిధులు తీసుకువచ్చి ఆలయాన్ని అన్ని రకాలుగా అభివృద్ధి చేస్తామని పేర్కొన్నారు. త్వరలోనే దేవాలయ శాఖ అధికారులు రాజన్న ఆలయానికి రావడం జరుగుతుంది అంచనాలకు అనుగుణంగా ఆలయ విస్తీర్ణం చేపడతామని, ఇటీవల శృంగేరి పీఠానికి వెళ్లిన సందర్భంలో వేములవాడ రాజన్న ఆలయం అభివృద్ధి విస్తరణ పై వారికి తెలియజేయడం జరిగిందన్నారు. వారి సూచన మేరకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి దేవాలయ మంత్రివర్గం సహకారంతో అభివృద్ధి చేస్తామని, ఆగమ శాస్త్రం ప్రకారం ఆలయ విస్తరణ చేపడతాం రాజన్న దర్శనానికి వచ్చే భక్తులకు ఎలాంటి అసౌకర్యం కలగకుండా అన్ని రకాల చర్యలు చేపడతామన్నారు. ఆధ్యాత్మిక చింతన ఉలిక్కిపడేలా ఆలయాన్ని అభివృద్ధి చేపడతామని తెలిపారు.



## ధర్మపురి క్షేత్రంలో శ్రావణమాస సందడి

### సూర్య ధర్మపురి:

శ్రావణ మాసాన్ని పురస్కరించుకొని ధర్మపురి క్షేత్రంలో భక్తులతో సందడి నెలకొంది. శ్రావణ మొదటి సోమవారం సందర్భంగా వివిధ ప్రాంతాల నుండి వేలాదిగా తరలివచ్చిన భక్తులు ముందుగా పవిత్రమైన గోదావరిలో స్నానం ఆచరించిన అనంతరం శ్రీ యోగానంద నరసింహుని దర్శించుకున్న వారు అనుబంధ దేవాలయములైన శ్రీ ఉగ్ర నరసింహ స్వామి, శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి, శ్రీ వేణుగోపాల స్వామి, ఆలయములను దర్శించుకున్నారు. భక్తులకు దేవస్థానం ఆధ్వర్యంలో అన్ని రకాల సౌకర్యాలు కల్పించారు.

### - రామలింగేశ్వర స్వామి దర్శించుకున్న లక్ష్మణ్ కుమార్

శ్రీ లక్ష్మీనరసింహస్వామి అనుభంద దేవాలయమైన శ్రీ రామలింగేశ్వర స్వామిని ప్రభుత్వ విప్ అడ్డూరి లక్ష్మణ్ కుమార్ దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. వీరికి దేవస్థాన వేదపండితులు పాలెపు ప్రవీణ్ కుమార్ శర్మ ఆశీర్వా దించగా దేవస్థాన ఈవో సంగటాల శ్రీనివాస్ శేష వస్త్రంతో సత్కరించి స్వామివారి ప్రసాదాన్ని అందజేశారు. వీరి వెంట మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు వేముల రాజేష్, నాయకులు జక్కూ రవీందర్, నాయకులు, కార్యకర్తలు ఉన్నారు.



# స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించిన జిల్లా కలెక్టర్ సంధీప్ రు

### సూర్య ముస్తాబాద్

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని ప్రతి గ్రామం నుండి మొదలుకొని పట్టణం వరకు ప్రతి ఇల్లు పచ్చదనంగా వుండాలని జిల్లా కలెక్టర్ స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని సిరిసిల్ల నియోజక వర్గ ఇంచార్జి కేకే మహేందర్ రెడ్డి తో కలిసి ప్రారంభించారు. అనంతరం ముస్తాబాద్ నూతన బస్టాండ్ నుండి గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయం వరకు ర్యాలీగా బయలుదేరి స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని మేజర్ గ్రామపంచాయతీ లో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ సంధీప్ కుమార్ రు మాట్లాడుతూ పారిశుధ్య నిర్వహణకు ప్రభుత్వం ఆగస్టు 5 నుండి 9 వరకు స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని అమలు చేస్తుందని అన్నారు. వారములో రెండు రోజులు డ్రై డే గా పాటించాలని, ఇంట్లోని పాత టైర్లు కొబ్బరి చిప్పలు ఫ్లాస్టిక్ వస్తువుల్లో నిల్వ ఉన్న నీటిని తొలగించాలని, ఇల్లు పరిసరాలు పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని సూచించారు. స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమము ద్వారా మన ఇంటిని ఎలా పరిశుభ్రంగా ఉంచుతామా అదే విధంగా మన గ్రామాన్ని పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని కలెక్టర్ తెలిపారు. డెంగ్యూ వ్యాధి నియంత్రణలో జిల్లా పనితీరు మెరుగ్గా వుందని భవిష్యత్తులో ఇదే స్ఫూర్తి కొనసాగించాలని కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు. విద్యుత్ లైన్లు, త్రాగునీటి సరఫరా పైప్ లైన్లకు దూరంగా అవెన్యూ ప్లాంటేషన్ మొక్కలు

నాటాలని కలెక్టర్ అన్నారు. ముస్తాబాద్ తహశీల్దార్ కార్యాలయ తరలింపు కోసం ప్రతిపాదనలు సమర్పించాలని కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు. ముస్తాబాద్ లో ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఏర్పాటుకు అవసరమైన భూమిని గుర్తించి ప్రభుత్వానికి నివేదిక పంపుతామని అన్నారు. స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం అనే కార్యక్రమాన్ని ప్రతి రోజు నిర్వహించి రాష్ట్రములోనే మన జిల్లా ప్రథమ స్థానములో ఉండే విధంగా కృషి చేయాలని, ఫ్లాస్టిక్ వినియోగాన్ని పూర్తి స్థాయిలో తగ్గించాలని కలెక్టర్ పిలుపునిచ్చారు. అనంతరం కేకే మహేందర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ అదవుల విస్తీర్ణం తగ్గడం వలన చెట్లు లేకపోవడం వల్ల ప్రతి గ్రామం లో కోతుల సమస్య వుందని అన్నారు. సిరిసిల్ల ప్రాంతములో వర్ష భావ పరిస్థితుల వలన నేటికీ సమస్య వుండేదని, గతములో దీన్ని నియంత్రించేందుకు నిజామ్ ప్రభుత్వం అప్పర్ మనేర్ ప్రాజెక్టు నిర్మించిందని, అన్నారు. తహశీల్దార్ కార్యాలయనికి సంబంధించి నిర్మాణాన్ని పరిశీలించారు. ముస్తాబాద్ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల ఆవరణలో మొక్కలు నాటారు. ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల తరగతి గదులు పరిశీలించి అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల విద్యాలయాన్ని పరిశీలించి స్కూల్ ఆవరణలో నీరు నిలువకుండా కచ్చా కాలువ నిర్మించాలని, ఆవరణ శుభ్రం చేసి మొక్కలు నాటాలని డి.ఆర్.వో శేషాద్రికి కలెక్టర్ చెప్పారు. మెనూ ప్రకారం ఆహార పదార్థాలు విద్యార్థులకు అందించాలని కోరారు.



# స్వశక్తి రుణాలతో మహిళలు ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలి

## - కలెక్టర్ కోయ శ్రీహర్ష

**సూర్య పెద్దపల్లి ప్రతినిధి**  
ఇందిరా మహిళా శక్తి కార్యక్రమం కింద స్వశక్తి మహిళా సంఘాలకు అందించే రుణాలతో మహిళలు ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలని పెద్దపల్లి కలెక్టర్ అన్నారు. సోమవారం స్థానిక ఎంపీడీవో కార్యాలయంలో ఇందిరా మహిళా శక్తి ప్రోగ్రాం పై నిర్వహించిన అవగాహన కార్యక్రమంలో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ జే.అరుణశ్రీ తో కలిసి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారి మహిళలకు ఆదాయ వనరుల కల్పన దిశగా ప్రభుత్వం రూపొందించిన పలు ప్రణాళికలను వివరించారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రభువు అయిదు సంవత్సరాలలో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న మహిళా సంఘాలకు దాదాపు లక్ష కోట్ల రూపాయల రుణాలు అందజేసి ఆర్థికంగా వారిని బలోపేతం చేయాలని ప్రభుత్వం ఇందిరా మహిళా శక్తి కార్యక్రమాన్ని రూపొందించినది అన్నారు. ప్రస్తుతం అందించే రుణాలను చిన్నచిన్న వ్యాపార యూనిట్ల ఏర్పాటుకు వినియోగించుకోవాలని తెలియజేశారు. మహిళా సంఘాలకు వివిధ వ్యాపారాల స్థాపన గురించి అవగాహన కల్పించేందుకు ప్రభుత్వం అవసరమైన ఏర్పాట్లు చేసిందని అన్నారు. ప్రస్తుత సంవత్సరం మన జిల్లాలో మహిళా సంఘాల ద్వారా 500 పాడి పశువుల యూనిట్ల 4 కోట్ల 50 లక్షలతో పంపిణీ ప్రణాళికలు సిద్ధం చేశామని, కరీంనగర్ మిల్క్ డెర్లీ యూనిట్ తో

వీరిని సమన్వయం చేస్తామని, ఆసక్తి అర్హత కలిగిన మహిళా సంఘాల ద్వారా వీటిని ఏర్పాటు చేస్తామని అన్నారు. జిల్లాలో 5653 మైక్రో ఎంటర్ప్రైజెస్ ను కూడా 64 కోట్ల 38 లక్షల వ్యయంతో ఏర్పాటు చేయాలని లక్ష్యం నిర్దేశించుకున్నామని, ప్రస్తుతం ఉన్న వ్యాపార యూనిట్ల విస్తరణ, నూతన వ్యాపార యూనిట్ల ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ సూచించారు. మహిళా సంఘాల ద్వారా మన జిల్లాలో 29 యూనిట్ లు ఏర్పాటు చేసి స్కూల్ ఏకరూప రుస్తులు కుట్టించామని కలెక్టర్ తెలిపారు. జిల్లాలో మహిళా సంఘాల ద్వారా 120 ఆహార శుద్ధి కేంద్రాల, 1 మిల్క్ పార్లర్, 4 అమ్మ క్యాంటీన్లు, 1 ఈవెంట్ మేనేజ్మెంట్, 1 ఫ్లాస్టిక్ వేస్ట్ మేనేజ్మెంట్, 13 పౌల్ట్రీ మధర్ యూనిట్లు, 650 బ్యాక్ యార్డ్ పౌల్ట్రీ, 1 మొబైల్ ఫిష్ రిటైల్ యూనిట్ ఏర్పాటు లక్ష్యంగా పని చేస్తున్నామని, ఆసక్తి అర్హత కలిగిన మహిళా సంఘాలచే వీటిని ఏర్పాటు చేయించి ఆర్థికంగా నిలదొక్కుకునేందుకు సంపూర్ణ సహకారం అందజేస్తామని తెలిపారు. మహిళా సంఘాల ద్వారా మీ సేవ కేంద్రాల ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుందని, మన బు జిల్లాలో 27 నూతన మీ సేవా కేంద్రాలను మహిళలచే ఏర్పాటు చేస్తామని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి అధికారి కే.రవీందర్, సంబంధిత అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.









కేటీఆర్ ఆమరణ చిక్ష చేస్తే సిరిసిల్ల ప్రజలు నమ్మేవారు

- కాంగ్రెస్ పార్టీ సిరిసిల్ల నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ కేకే మహేందర్ రెడ్డి

సూర్య రాజన్ల సిరిసిల్ల

సిరిసిల్ల ఎమ్మెల్యే కేటీఆర్ ను ఈ ప్రాంత ప్రజలు నమ్మాలంటే ఆయన నేతనైన సమస్యలపై ఆమరణ నిరాహార దీక్ష చేపట్టాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ సిరిసిల్ల నియోజకవర్గ ఇంచార్జ్ కేకే మహేందర్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు.



నేతనైన ఆయనకుంటావని అనుకుంటే, వారి జీవితాలను బజారు పాలు చేశాడని విమర్శించారు. సిరిసిల్లలో కాటన్, పాలిస్టర్, డైయింగ్ వ్యవస్థ పూర్తిగా భ్రష్టం పట్టిపోవడానికి కేటీఆర్ కారణమని ఆయన విమర్శించారు.

ఆయన కేటీఆర్ ను సూటిగా ప్రశ్నించారు. సిరిసిల్ల నేతనైన అన్ని విధాలుగా అడుగునేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని, నేతనైన అవర అధైర్యపడవద్దని ఈ సందర్భంగా కేకే మహేందర్ రెడ్డి కార్మికులకు భరోసానిచ్చారు.

మర మగ్గులకు 10 హెచ్. పి. ల వరకు 50 శాతం విద్యుత్ సబ్సిడీ కొనసాగిస్తున్నామని ఆయన వెల్లడించారు. నేత కార్మికుల పై అపార నమ్మకం ఉందని, వారికి శాశ్వత పరిష్కారం కొరకు ప్రయత్నం చేస్తున్నామన్నారు.

స్వచ్ఛదనం-పచ్చదనంలో భాగస్వామ్యం కావాలి

సూర్య ఇల్లుంతకుంట్ట



గ్రామంలో ప్రతి ఒక్కరూ స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగస్వామ్యం కావాలని గ్రామ ప్రత్యేకాధికారి మనోహర్ రావు అన్నారు. సోమవారం మండలంలోని గాలిపల్లి గ్రామంలో పంచాయతీ ఆవరణలో గ్రామ సభ నిర్వహించారు.

గాలిపల్లి లో పకృతి వనం ఏమైంది?

గ్రామసభలో ప్రశ్నించిన గ్రామస్థులు. గ్రామంలో స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమానికి ప్రభుత్వం ప్రత్యేక గ్రామ సభ గ్రామ ప్రత్యేకాధికారి మనోహర్ రావు అధ్యక్షతన కోనసాగిన గ్రామసభలో గ్రామంలోని పకృతి వనం ఏమైందని, లక్షల రూ.ల ప్రజాధనాన్ని దుర్వినియోగం కావడంపై ప్రశ్నించారు.

గంజాయి సేవించరని అనుమానంతో యువకులకు గంజాయి టెస్ట్

సూర్య చందులు

గంజాయి సేవిస్తున్నారని అనుమానంతో పోలీసులు ముగ్గురి అనుమానితులను యూరిన్ టెస్ట్ చేశారు. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా చందుర్తి మండల కేంద్రంలో సీఐ వెంకటేశ్వర్లు, ఎస్ఐ శ్రీకాంత్ అధ్వర్యంలో గంజాయి విచారణ అనుమానంతో కొందరి యువకులను యూరిన్ టెస్ట్ చేశారు.



స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమం పక్కాగా నిర్వహించాలి

- గ్రామాల్ని స్వచ్ఛదనంతో పచ్చగా ఉండాలి
- స్పెషల్ ఆఫీసర్ ఆర్డీవో రాజేశ్వర్

సూర్య కోనరావుపేట

మండలంలోని ప్రతి గ్రామం, ప్రతి ఇల్లు స్వచ్ఛదనంతో పచ్చగా ఉండాలని కోనరావుపేట మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ ఆర్డీవో రాజేశ్వర్ అన్నారు. ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన స్వచ్ఛదనం - పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా కోనరావుపేట మండల కేంద్రంలో తహశీల్దార్ విజయ ప్రకాష్ రావు తో, కలిసి బస్టాండ్ నుండి గ్రామపంచాయతీ వరకు ర్యాలీ తీశారు.



బీజేపీ నాయకుల మాటలపై కాంగ్రెస్ నాయకుల పైర్

సూర్య వేములవాడ

ఇటీవల జరిగిన బడ్జెట్ సమావేశాల్లో రాజన్న ఆలయ అభివృద్ధికి మొట్టమొదటిసారిగా రూ. 50 కోట్లు కేటాయించిన ఘనత కాంగ్రెస్ పార్టీకి, సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి దక్కిందని వేములవాడ పట్టణ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు సుష్టం చేశారు. రాష్ట్ర బడ్జెట్ లో రాజన్న ఆలయ అభివృద్ధికి నిధులు కేటాయించడం లేదని ఆరోపిస్తూ ఇటీవల బీజేపీ నాయకులు తెలిపిన నిరసన కార్యక్రమాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ సోమవారం వేములవాడ పట్టణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు చంద్రగిరి శ్రీనివాస్ అధ్వర్యంలో తెలంగాణ ఐసీ వద్ద సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం బిట్టి విక్రమారావు పాటు మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, శ్రీధర్ బాబు, ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్ ల చిత్రపటాలకు పాదాభిషేకం నిర్వహించారు.

ఘనంగా తల్లిపాల వారోత్సవాలు

సూర్య వీణవంక

హుజూరాబాద్ ఐసిడిఎస్ ప్రాజెక్టులోని వీణవంక సెక్షర్ పరిధిలో గల హిమ్మత్ నగర్, శ్రీరాముల పేట అంగన్ వాడీ కేంద్రాలలో తల్లిపాల వారోత్సవాలను అంగన్ వాడీ



టీచర్లు, తల్లులను సమావేశపరిచి ఘనంగా జరుపుకున్నారు. తల్లిపాల వారోత్సవాలు ఆగస్టు 1 నుండి 7వ తేదీ వరకు ప్రతి సంవత్సరం జరుగుతుండగా, ఈ సంవత్సరం తల్లిపాల వారోత్సవాలలో భాగంగా అంగన్ వాడీ కేంద్రాలలో తల్లులతో సమావేశపరిచారు. ఈ సందర్భంగా మూల్కూటూ బిడ్డకు జన్మనిచ్చిన వెంటనే తల్లి రొమ్ము నుండి స్రవించే ద్రవాన్ని ముర్రు పాలు అంటారని, పుట్టిన వెంటనే బిడ్డకు ముర్రు పాలు పట్టించాలని, అప్పుడే పుట్టిన బిడ్డ నిరోధక శక్తి పెరిగి ఆరోగ్యంగా ఉంటారని, తల్లిపాలలో కే విటమిన్ పుష్కలంగా లభిస్తుందని, ప్రోటీన్లు మెదడు అభివృద్ధి చెందడంతో చురుకుగా ఉంటారని, చిన్నారులకు ఆరు నెలల వరకు తల్లిపాల తో అన్ని అవసరాలు తీరుతాయని, తల్లిపాలు పెరుగుదల లోపం లేకుండా కాపాడతాయని, తల్లిపాల ద్వారా రక్తహీనత బిడ్డకు రాదని, క్యాల్షియం, ఇసుము తల్లిపాల ద్వారా బిడ్డకు అందుతుందని, తల్లిపాలతో చిన్నారులు ఆరోగ్యవంతులు అవుతారని, ప్రతి తల్లి పాలు ఇవ్వడం ద్వారా తన అంధాన్ని కోల్పోవడం, బిడ్డ ఆరోగ్య భవిష్యత్తు దృష్టిలో ఉంచుకొని పాలు ఇవ్వాలని, పుట్టిన బిడ్డకు పాలిచ్చేటప్పుడు తల్లి ఏ విధంగా ఉండాలో సూచనలు, సలహాలు, సందేహాలపై సమాధానాలను గర్భిణీలకు, తల్లులకు వివరించారు. ఈ తల్లిపాల వారోత్సవాలలో అంగన్ వాడీ టీచర్లు, ఆశాలు, తల్లులు, గర్భిణీలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సుద్దాల వాసికి ప్రకృతి సేవ రాష్ట్ర పురస్కారం

సూర్య కోనరావుపేట

కోనరావుపేట మండలం సుద్దాల గ్రామానికి చెందిన ప్రకృతి ప్రేమికుడు దొబ్బల ప్రకాష్ కు తెలంగాణ రాష్ట్ర పర్యావరణ ప్రేమికుల సదస్సులో ప్రకృతి సేవా రాష్ట్ర పురస్కారం అందు కున్నాడు. మహబూబాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలోని మానుకోట ఇందిరానగర్ ప్రభుత్వ పాఠశాల ప్రాంగణంలో హరిత మిత్ర అవార్డు గ్రహీత పర్యావరణ ప్రేమికుడు దైద వెంకన్న రాష్ట్రస్థాయి పర్యావరణ ప్రేమికుల సదస్సును నిర్వహించారు. రాష్ట్రంలో పర్యావరణ పరిరక్షణలో భాగంగా ప్రకృతి ప్రేమికుల సేవలను గుర్తించి రాష్ట్రస్థాయిలో ప్రతి జిల్లా నుండి ప్రకృతి ప్రేమికులను అహ్లానించి రాష్ట్రస్థాయి సేవా పురస్కారాన్ని అందజేశారు. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాకు చెందిన పర్యావరణ ప్రేమికుడు డాక్టర్ ప్రకృతి ప్రకాష్ పర్యావరణం పరిరక్షణకు ఆయన చేస్తున్న సేవలను గుర్తించి మహబూబాబాద్ మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ మార్నెన్ వెంకన్న, మొక్కుల వెంకటయ్య, డాక్టర్ నర్మద, జలగం వీరస్వామి, డాక్టర్ కమలారాణి ల చేతుల మీదుగా రాష్ట్ర స్థాయి పురస్కారాన్ని అందుకున్నాడు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర స్థాయి పురస్కారం అందుకున్న ప్రకృతి ప్రకాష్ ను జిల్లాకు చెందిన పలువురు నాయకులు అభినందించారు. పర్యావరణ పరిరక్షణ తోనే జీవకోటి మనుగడ ఇంకా కొనసాగుతుందని, పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలన్నారు.



రాజన్న సేవలో ఎమ్మెల్యే, అసెంబ్లీ ఫ్లోర్ లీడర్ యేలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డి

సూర్య వేములవాడ

వేములవాడ శ్రీ రాజరాజేశ్వర్ స్వామిని సోమవారం నిర్మల్ ఎమ్మెల్యే, బిజెపి అసెంబ్లీ ఫ్లోర్ లీడర్ యేలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డిలు కుటుంబ సమేతంగా దర్శించుకున్నారు. స్వామివారిని దర్శించుకునే ముందు కొడెమొక్కు చెల్లించుకున్నారు. ఎమ్మెల్యే దంపతులు స్వామివారి దర్శనం చేసుకొనిన అనంతరం నాగిరెడ్డి మండపంలో ఆలయ అర్చకులు వేదాక్షర శ్రీరామచంద్రం చేశారు. వీరి వెంట ప్రోటోకాల్ పర్యవేక్షకులు సిరిగిరి శ్రీరాములు, ఆలయ పర్యవేక్షకులు అలి శంకర్, సంకపల్లి పవన్, శ్రీనివాస్ రెడ్డి బిజెపి జిల్లా ప్రెసిడెంట్ ప్రతాప రామకృష్ణ మరియు రేగుల మల్లికార్జున్ ఉన్నారు.





